

АВГУСТ
2
Понедельник
1937 г.
73 (726)

700970

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕДЬМОЙ ГОД

ИЗДАНИЯ

Адрес редакции:

БЕЛОВО

(Кузбасс)

Запсибирская

ЦЕНА 5 КОП.

Знамя Ударника

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ЗАПСИБКРАЙСПОЛКОМА И БЮРО ЗАПСИБКРАЙКОМА ВКП(б) ОТ 31 ИЮЛЯ 1937 г. О ПОДГОТОВКЕ К УБОРКЕ

Ряд колхозов южных районов уже приступили к уборке яровых и в восточных районах—озимых, руководство же этих районов до сих пор поддается под влиянием вредительских настроений, что ввиду дождливой погоды созревание хлебов в этом году якобы будет позднее и уборочные работы начнутся, мол, позже чем в прошлом году.

Это свидетельствует, прежде всего, о том, что партийное и советское руководство в этих районах и руководители земельных организаций с весеннею посевной кампанией не были в колхозах и не знают, что делается в колхозах. Такое "руководство", основанное не на органической связи с колхозами, а на разговорах врагов народа, вредителей троцкистско-бухаринского толка, и привело к тому, что некоторые райкомы и райисполкомы болтают о "поздней уборке" этого года, в то время как колхозы их районов уже приступили к косовище. Это привело также к тому, что в ряде колхозов, приступивших уже к уборке, нет до сих пор рабочих планов бригад, без чего невозможно не только развертывание подлинно большевистского соцсоревнования, но и невозможно сколь-либо правильное использование имеющейся в колхозах богатой техники.

Президиум Крайисполкома и бюро Краевого Комитета партии констатируют, что такое положение в ряде колхозов грозит срывом уборочных работ и поставок хлеба государству, и обязывают секретарей райкомов и

председателей райисполкомов, немедленно мобилизовать весь районный партийный актив, хорошо разбирающийся в вопросах сельского хозяйства и командировать его в помощь председателям колхозов и бригадам полеводческих бригад по организации труда в бригадах на уборке и проверке рабочих планов бригад.—Проверить и организовать работу директоров МТС и председателей колхозов по проведению конкретных мероприятий обеспечивающих развертывание соцсоревнования, руководствуясь указаниями партии и правительства о решительном значении соцсоревнования в нынешнюю уборочную кампанию. Проверить создание во всех колхозах бригад по вывозке хлеба по хлебопоставкам.

Командировать для проверки выполнения настоящего решения и предыдущих решений ЦК ВКП(б), Крайкома и Крайисполкома по вопросам уборки и хлебосдачи 34 товарища из членов бюро Крайкома ВКП(б), президиума Крайисполкома и краевого партактива.

Обязать командируемых товарищ особо тщательно проверить подготовку к хлебосдаче, исходя из того, что большевистская организация хлебосдачи определяет и решает успех всех уборочных работ.

Секретарь Запсибиркрайкома ВКП(б)—
ШУБРИКОВ.

Зампредседателя
Запсибиркрайисполнома—
ШВАРЦ.

Ударной работой отвечаем на заботу партии и правительства о колхозах

В ответ на постановление партии и правительства о льготах для колхозов нашего края, ударники колхоза им. Кирова показывают большевистские образцы работы на сеноуборке.

Стогомет Орлов П., вместо 80 га по норме сметывает по 162 га, его сын, 12-летний подросток Ваня работает колхозом и тоже вместо 80 центнеров по норме вывозит по 162. За такую работу, правление

колхоза, помимо общего питания, выделяет для стахановцев улучшенное питание.

Паршукова З., 52 лет, на подкопнивании вместо 80 центнеров вырабатывает по 102. Конюх Гилев Ф., 51 года, зарабатывает ежедневно по 3,4 трудодня. Паршаков П. и подросток Ануфриев на сеноуборке вместо 3,5 га выкашивают по 4,68 га.

Пестов.

План сеноуборки выполнен

30 июля колхоз им. Блюхера выполнил план по сеноуборке. Вместо 780 га по плану скосено 90 га, на 284 тонны больше плана.

Правление колхоза премировало лучших ударников систематически перевыполняющих свои нормы. Метальщик сена Барыбин Ф. выполнял свою

норму на 180 процентов, косец Рыжов на 140, Барыбина В. на скосении вырабатывает по 130 процентов нормы.

Все колхозники дали обязательство убрать хлеб быстро и без потерь и досрочно сдать хлебопоставки.

Старченков.

Праздник железнодорожников

30 июля, в лесу около Беловской горы, состоялся много-людный митинг, посвященный 2 годовщине приема железнодорожников любимым вождем народа товарищем Сталиным.

На митинге было вручено красное знамя райкома, политотдела отделения и райисполнкома лучшему коллективу узла—вагонному депо. Принимая знамя, стахановец тов. Николаенко сказал:

— Стахановцы вагонного депо никому не отдадут это знамя. Задание—выдать в месяц 70 вагонов—мы перевыполняем, даем по 80 вагонов и обещаем выдавать по 90.

На митинге с приветствием выступали от рабочих Цинкового завода, от паровозного депо, станции и других.

Кроме того, коллектив рабочих и служащих вагонного депо получил дорожное переходящее знамя.

На митинге приняты приветственные телеграммы товарищам Сталину, Кагановичу и Ежову.

После митинга состоялось массовое гуляние.

Селеменев.

Ударники колхоза

Ударники колхоза "Луч коммунизма" изо дня в день показывают лучшие образцы работы. Метальщики Судницын и Федяев, при норме на обоих 104 центнера, сметывают по 262 центнера. Нечаев и Лесников по 260, Лесников П. и Канчурина по 215 центнеров.

На подборке сена хорошо работают Канчурина Е., Старчева Е. и Судницына Л.

Колхозники обязуются еще лучше работать на уборке урожая.

Беляев.

ВОССТАНИЕ В ГРЕНАДЕ

Как сообщают из Валенсии, часть войск мятежников в Гренаде (на юге Испании), поддержанная гражданским населением, восстало против офицеров, главным образом германцев и итальянцев. Солдаты захватили казармы и обратились по радио за помощью к республиканским воздушным силам. Казармы бомбардируются самолетами мятежников. Самолеты республиканцев были посланы в Гренаду для выяснения положения.

По сообщению английской печати, восстание, повидимому, распространяется и на войска мятежников, находящиеся на фронте у Гренады. ТАСС.

Прием в Кремле героев-летчиков

26 июля в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца состоялся прием Героев Советского Союза товарищей Чкалова, Байдукова и Белякова, блестящие совершившие впервые в истории замечательный беспрецедентный полет Москва—Северный полюс—Северная Америка. Прием был устроен Центральным Комитетом ВКП(б) с правительством Союза ССР.

На приеме присутствовали рабочие и работники авиационной промышленности, родные и друзья товарищей Чкалова, Байдукова и Белякова, работники Наркомата обороны промышленности и других наркоматов и организаций, работавшие непосредственно по обслуживанию перелета, члены ЦК ВКП(б) и правительства. Присутствовали также маршал Советского Союза тов. Егоров, секретарь МК ВКП(б) тов. Хрущев, руководители военной и гражданской авиации, крупнейшие конструкторы, директора заводов, Герои Советского Союза и другие.

Снова зал оглашается бурей оваций, когда тов. Шмидт поднимает бокал в честь славного народного комиссара обороны, первого маршала Советского Союза товарища К. Е. Ворошилова, в честь железного наркома Ж.-Д. транспорта товарища Л. М. Кагановича, в честь верного стражи революции, наркома внутренних дел товарища Н. И. Ежова, в честь народного комиссара обороны промышленности товарища М. Л. Рухимовича и работников авиационной и оборонной промышленности.

Товарищ Ворошилов поднимает бокал за Героев Советского Союза, пламенных патриотов—товарищей Чкалова, Байдукова и Белякова, за верных сынов великого советского народа, первых в истории зимовиков Северного полюса—товарищей Папанина, Кренкеля, Федорова и Ширшова, за отважных сталинских питомцев—товарищей Громова, Юмашева, Данилина, совершивших беспримерный перелет по Стalinской трассе из Москвы через Северный полюс в Северную Америку и побивших мировой рекорд дальности полета, за коллектив советских пограничников и их руководителя, ледового комиссара товарища О. Ю. Шмидта. Заключительные слова товарища Ворошилова посвящены музыку вождю народов товарищу Сталину. Весь зал восторженно приветствует великого вождя и учителя народов—товарища Сталина.

Восторженной бурной овацией всех присутствующих был встречен провозглашенный затем тов. О. Ю. Шмидтом тост в честь гениального организатора и вдохновителя беспримерного в истории перелета через Северный полюс, в честь великого вождя народов товарища Сталина. Все встают. Огромный зал оглашается бурной овацией и возгласами: "Да здравствует наш великий, родной Сталин!"

Для присутствующих на приеме был дан концерт, организованный Всесоюзным комитетом по делам искусств при Совнаркоме ССР.

На фронтах Испании

своего командования.

На остальных фронтах,—Арагонском, Южном и Северном—без перемен. Происходит ружейная и артиллерийская перестрелка.

По сведениям английской печати в Испанию прибыли несколько итальянских генералов, в том числе маршал Бадольо. По имеющимся сведениям, он будет назначен на пост главнокомандующего всеми вооруженными силами испанских мятежников и интервентов.

(ТАСС).

Мы становимся зажиточными

Полевая бригада № 1 колхоза им. Сталина обсудила постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о льготах для колхозов нашего края. Колхозники горячо приветствуют это постановление.

— Государство сняло с нас задолженность по ссуде прошлых лет — 200 центнеров. Всего нам государство снизило по колхозу 539,6 центнера. В 1936 г. мы получили на трудодень зерновых культур по 5,75 килограмма, а нынче, только от снижения зернопоставок и натуроплаты МТС, нам приходится 1,9 килограмма — говорит колхозник Белов, — значит наш доход в нынешнем году на много повысился. Лозунг любимого нашего во- ждя товарища Сталина — следить все колхозы большевист-

скими, а колхозников зажиточными — выполняется. Ответим на эту заботу о нас еще лучшей работой, сохраним полностью хлеб нынешнего урожая и досрочно рассчитаемся с государством. К уборочной мы уже готовы: машины отремонтированы, тягловую силу подготовили.

Звеньевод ефремовского звена Шиптев Егор Яковлевич, сказал, что каждый колхозник должен взять на себя конкретные обязательства по улучшению работы.

Белова Варвара Степановна взяла обязательство взять по две тысячи снопов в день и вызвала на соцсоревнование Максимову А. И. В соревнование включились Филиппова, Почтарева и Сахутина А. И. Селеменев.

Спасибо товарищу Сталину

Доярка колхоза им. Молотова, Ксения Ефимовна Курских, получила по многосемейности тысячу пятьсот рублей и в ответ на сталинскую заботу о материах, подписалась на "Заем укрепления обороны СССР" на сто рублей и вызывает последовать ее примеру многосемейных матерей Тыдыкову Е. П., Ивлеву М. М., Хрущеву Ф. И.

— Я получила тысячу пять-

сот рублей и должна получить еще тысячу рублей, — говорит Ксения Ефимовна, — мои дети теперь сыты, обуты и одеты, все ходят в школу. Каждое постановление партии и правительства направлено на улучшение жизни трудящихся. Спасибо товарищу Сталину за его горячую отцовскую заботу о нас.

Северьянова.

Предколхоза Саводеров умышленно срывает сеноуборку

Председатель колхоза Саводеров на 21, 22 и 23 июля умышленно сорвал заготовку коров для скота. Знает он и о том, что запахано 1 гектар свеклы и закультивирован за гон картофеля, но мерк к виновникам не принимает.

Сметанинов.

Учет трудодней отсутствует

В колхозе "Красный пахарь" Бековского сельсовета, систематически теряются трудодни колхозников. Табели ведутся с опозданием на десять-пятнадцать дней. Проделанная работа в трудовую книжку не заносится, колхозники не знают сколько они заработали и за что. Записывается так: "За май и за половину июня шесть-

десят трудодней за разные работы". Ясно, что при такой записи трудодней, колхозники не могут проверить правильность записи.

Трудовая дисциплина в колхозе расшатана. Однако, правительство ничего не делает для налаживания учета и установления твердой дисциплины в работе.

Г. М.

Болтун из колхоза "Верный путь"

Председатель колхоза "Верный путь" Попов, не может навести в своем колхозе порядок. Прополка хлебов совсем встала. Осталось не прополго 198 га.

На президиуме сельсовета Попов обещал, что его колхоз будет первым по подписке на "Заем укрепления обороны".

Жуков

Плохо в яслях колхоза им. Ленина

Заведующая детскими яслями колхоза им. Ленина Кузьмина, в яслях бывает очень мало. Детей кормят не по часам, а когда Кузьмина соизволит заглянуть в ясли. Игру-

шек для детей никаких нет. В яслях всего 5 детей, за что же правительство колхоза начисляет ей ежедневно по трудодню?

П. М.

Социалистический договор на образцовое проведение хлебоуборки и выполнение хлебопоставок государству

Принятый на районном совещании передовиков сельского хозяйства

26 июля 1937 года

Обсудив обращение краевого совещания передовиков социалистического хозяйства о стахановском движении комбайнеров, трактористов, колхозников и колхозниц и решение Крайкома ВКП(б) об организации соцсоревнования имени 20-летия Октябрьской социалистической революции, мы, стахановцы и ударники, колхозники, колхозницы, трактористы, комбайнеры, шоферы, агрономы, председатели сельсоветов и колхозов, бригадиры тракторных и полеводческих бригад колхозов Бачатской, Поморцевской и Ленинской МТС включаемся в социалистическое соревнование имени 20-летия Октябрьской революции.

Берем на себя следующие обязательства и обращаемся к колхозникам всего района с честью выполнить их.

I. По Ленинской МТС

1. Дать выработку на 1 комбайн не менее 400 га, убрать комбайнами по МТС 7200 га, с обязательной уборкой соломы с полей.

2. Косовицу зерновых простыми машинами закончить в 15 дней. Обмолот закончить в 30 рабочих дней, со дня начала обмолота.

3. Хлебосдачу и сдачу натуроплаты закончить к 1 октября, причем автотранспортом, каждой полутоннажной автомашиной, вывести по две тысячи центнеров.

4. Обмолотить молотилками МТС весь хлеб урожая в колхозах. Дать выработку за сезон на МК — 1000 тонн, МО — 500 тонн, БДО — 400 тонн.

5. До 10 августа провести обработку паров с тем, чтобы под-зиму они пошли в черном виде. Перевыполнить план зерногодового сева к 20 августа на 10 проц., с соблюдением всех агроправил.

II. По Поморцевской МТС

1. Убрать комбайнами 7000 га, в среднем на комбайн по МТС 500 га с немедленной уборкой соломы с полос, тракторными сноповязалками 600 га. Провести в колхозах обмолот всего хлеба в среднем на молотилку 24 тонны в сутки.

2. Косовицу закончить в 15 дней по колхозам МТС.

3. Вызвести государству зерна на автомашину в среднем 2500 центнеров. Выполнить хлебопоставку государству по всем колхозам МТС к 25 сентября 1937 г.

4. До 10 августа с. г. провести обработку паров с тем,

чтобы они под-зиму пошли в черном виде. Перепашку пары закончить к 25 августа.

5. Вспахать зяби не менее 500 га к 25 сентября 1937 г.

6. Выработать на трактор за сезон не менее 770 га на колесный и 2500 га на ЧТЗ. Экономить горючего не менее 35 тонн за сезон.

III. По Бачатской МТС

1. Косовицу хлебов закончить в 15 дней. Убрать комбайнами не менее 10.000 га, из расчета 500 га на комбайн, с немедленной уборкой соломы с полос.

2. Закончить зернопоставки и сдачу натуроплаты к 20 сентября. Вызвести на каждой полутоннажной машине 4000 центнеров.

3. Провести обработку (культуривация, бороньба) паров с тем, чтобы 10 августа пары имели черный вид. Перепахать паров 7004 га до 25 августа. Вспахать зяби 4000 га к 1 октября с. г.

4. Выработать за сезон на трактор ХТЗ не менее 850 га, ЧТЗ — 3500 га, сэкономить горючего за сезон 25 тонн.

IV. По КОЛХОЗАМ

1. Косовицу простейшими машинами проводить обязательно с зерноуловителями, с дневной нормой на самосброску 5 га, сенокосилку 4 га, конную сноповязалку 5 га. По вязке снопов: не менее 800 снопов в день на вязальщика.

2. По всем колхозам провести сортовую прополку и аппробацию, в первую очередь на семенных участках.

3. Закончить строительство зерносушилок и крытых токов не позднее 1 августа. В каждой полевой бригаде должно быть не менее 2-3 крытых токов, очищенных от вредителей и, прежде всего, амбарного клеща.

4. Создать транспортные бригады из расчета вывозки на лошадь 4 центнера, создав бригады до 1 августа с обязательным выделением бригадира из лучших стахановцев.

5. Организовать культурное обслуживание комбайнеров, трактористов и колхозных бригад, проводя ежедневно чтение газет, выпускать не реже одного раза в пятидневку стенгазету. В каждой бригаде создать доску показателей соревнования бригады, сельсоветов и МТС.

V.

1. Дорожному отделу райисполкома обеспечить свое временное постройкой подъездов и мостов к Заготзерно.

2. Заготзерно обеспечить

своевременный отпуск подвод и автомобили, организовав свое временную приемку зерна и культурное обслуживание хлебосдатчиков.

Мы, стахановцы, колхозники и колхозницы, трактористы, комбайнеры, шоферы и руководители сельского социалистического производства, обязуемся:

вести активную борьбу за быструю ликвидацию последствий вредительства в сельском социалистическом производстве;

изучить Стalinскую Конституцию, "Положение о выборах в Верховный Совет СССР", доклад т. Яковleva на IV сессии ЦИК СССР;

овладеть большевизмом и на этой основе поднять свою революционную бдительность, беспощадно выкорчевывая всех врагов народа, троцкистско-бухаринских агентов и иных наимитов фашизма — шпионов, диверсантов, вредителей, убийц, где бы они ни находились и в какие бы поры не прятались.

Заключая настоящий договор, обращаемся к колхозникам и колхозницам Ленинск-Кузнецкого района, включиться в соревнование и выполнить условия настоящего социалистического договора.

Арбитром просим быть районом ВКП(б), райисполкомом и редакцией районной газеты "Знамя ударника".

Настоящий договор подписали 247 участников совещания.

Ответ. редактор А. БИБИКОВ

Утеряно удостоверение личности за № 280. Выдано военно-учетным бюро ст. Белово на имя КАСТИЦЫНА Степана Ильича. Считать недействительным.

Утеряно удостоверение личности за № 00187, выдано железнодорожной амбулаторией 14 апреля 1937 г. сроком до 31 декабря 1937 г. на имя ПАНЮХОВОЙ Евдокии Георгиевны. Считать недействительным.

Утеряно удостоверение личности выданное военно-учетным бюро ст. Белово на имя Горшкова Михаила Егоровича. Считать недействительным.

Утеряно удостоверение личности выданное военно-учетным бюро ст. Белово на имя Воробьева Константина Ивановича. Считать недействительным.

Утеряно удостоверение о льготе военно-обязанного и удостоверение личности, выданые военно-учетным бюро станции Белово, на имя Власова Павла Ивановича. Считать недействительным.

УТЕРЯНО удостоверение личности, выдано военно-учетным бюро на имя Голстикова М. И., считать недействительным.

Белово тип. газеты "Знамя ударника", Райлito 73 Тираж 3780